

BELGISCHE KAMER VAN
VOLKSVERTEGENWOORDIGERS

6 maart 2001

WETSONTWERP
tot wijziging van verscheidene
wetsbepalingen inzake de voogdij
over minderjarigen

AMENDEMENTEN

Nr. 70 VAN DE HEER **ERDMAN**

Art. 2

Het voorgestelde artikel 50 wijzigen als volgt :

A) In § 1, de woorden «van de verblijfplaats van de minderjarige» **vervangen door de woorden** «bedoeld in artikel 390».

B) In § 2, de woorden «van de woonplaats van de minderjarige kinderen van overledene als bepaald in artikel 36 van het Gerechtelijk Wetboek of bij gebreke van woonplaats, aan de vrederechter van de verblijfplaats van deze kinderen» **vervangen door de woorden** «bedoeld in artikel 390».

C) In § 2, de twee laatste leden weglaten.

Voorgaande documenten :

Doc 50 **0576/ (1999/2000) :**

014 : Ontwerp geamendeerd door de Senaat.

015 tot 018 : Amendementen.

CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS
DE BELGIQUE

6 mars 2001

PROJET DE LOI
modifiant diverses dispositions
légales en matière de tutelle
des mineurs

AMENDEMENTS

N° 70 DE M. **ERDMAN**

Art. 2

Dans l'article 50 proposé, apporter les modifications suivantes :

A) Au § 1^{er}, remplacer les mots «de la résidence du mineur» **par les mots** «visé à l'article 390».

B) Au § 2, alinéa 1^{er}, remplacer les mots «du domicile des enfants mineurs du défunt, tel qu' il est défini à l'article 36 du Code judiciaire, ou, à défaut de domicile, le juge de paix de la résidence de ces enfants» **par les mots** «visé à l'article 390».

C) Au § 2, supprimer les deux derniers alinéas.

Documents précédents :

Doc 50 **0576/ (1999/2000) :**

014 : Projet amendé par le Sénat.

015 à 018 : Amendements.

VERANTWOORDING

Technische verbetering.

Nr. 71 VAN DE HEER **ERDMAN**

(Subamendement op amendement nr. 47, C)

Art. 2

Het voorgestelde lid vervangen door wat volgt :

«De ambtenaar van de burgerlijke stand die in zijn register het dictum van een rechterlijke beslissing overschrijft waarbij een onbekwaamverklaarde meerderjarige onder voogdij wordt geadopteerd of het dictum van een rechterlijke beslissing waarbij adoptie van een minderjarig kind wordt herroepen zonder dat beslist wordt dat het weer onder ouderlijk gezag van zijn ouders wordt geplaatst, is gehouden daarvan binnen drie dagen kennis te geven aan de vrederechter bedoeld in artikel 390.».

VERANTWOORDING

Tekstverduidelijking.

Nr. 72 VAN DE HEER **ERDMAN**

Art. 11

In 2°, de laatste zin van het voorgestelde eerste lid van § 7 weglaten.

VERANTWOORDING

Technische verbetering.

Nr. 73 VAN DE HEER **ERDMAN**

Art. 13

In de Nederlandse tekst, het voorgestelde artikel 407, § 1, 3° vervangen door wat volgt :

«vanaf welk bedrag voor de voogd de verplichting begint om het saldo van de inkomsten boven de uitgaven te beleggen en de termijn na verloop waarvan de voogd, bij gebrek aan belegging, van rechtswege rekening en verantwoording verschuldigd is voor de interest;».

JUSTIFICATION

Correction technique.

N° 71 DE M. **ERDMAN**

(Sous-amendement à l'amendement n° 47, C)

Art. 2

Remplacer l'alinéa proposé par l'alinéa suivant :

«L'officier de l'état civil qui transcrit dans ses registres le dispositif d'une décision judiciaire par laquelle un majeur interdit placé sous tutelle est adopté ou le dispositif d'une décision judiciaire par laquelle l'adoption d'un mineur est révoquée sans qu'il soit décidé que l'enfant mineur soit replacé sous l'autorité parentale de ses père et mère, est tenu d'en informer dans les trois jours le juge de paix visé à l'article 390.».

JUSTIFICATION

Clarification du texte.

N° 72 DE M. **ERDMAN**

Art. 11

Au 2°, supprimer la dernière phrase du § 7, alinéa 1^{er}, proposé.

JUSTIFICATION

Correction technique.

N° 73 DE M. **ERDMAN**

Art. 13

Dans le texte néerlandais de l'article 407, § 1^{er}, proposé, remplacer le 3° par le texte suivant :

«vanaf welk bedrag voor de voogd de verplichting begint om het saldo van de inkomsten boven de uitgaven te beleggen en de termijn na verloop waarvan de voogd, bij gebrek aan belegging, van rechtswege rekening en verantwoording verschuldigd is voor de interest;».

VERANTWOORDING

Technische verbetering met het oog op een betere overeenstemming tussen de Franse en de Nederlandse teksten.

Nr. 74 VAN DE HEER **ERDMAN**

Art. 30

Dit artikel vervangen door wat volgt:

«Art. 30. — Artikel 793, derde lid, van hetzelfde Wetboek, gewijzigd bij de wet van 10 oktober 1967, wordt vervangen als volgt :

«Bij aanvaarding onder voorrecht van boedelbeschrijving wegens onbekwaamheid van de erfgenaam, worden dezelfde vormen in acht genomen door de zorg van de vader en de moeder of door degene van hen die het ouderlijk gezag uitoefent, door de ontvoogde minderjarige of door de voogd. De vrederechter ziet toe op de inachtneming van deze vormen. In geval van belangentegenstelling tussen de onbekwame en zijn wettelijke vertegenwoordiger, wordt door de vrederechter, hetzij op verzoek van iedere belanghebbende, hetzij ambtshalve, een voogd ad hoc aangewezen.».

VERANTWOORDING

Zie amendement nr. 70, c).

Fred **ERDMAN** (SP)

JUSTIFICATION

Correction technique visant à améliorer la concordance des textes français et néerlandais.

N° 74 DE M. **ERDMAN**

Art. 30

Remplacer cet article par la disposition suivante:

«Art. 30. — L'article 793, alinéa 3, du même Code, modifié par la loi du 10 octobre 1967, est remplacé par ce qui suit :

«En cas d'acceptation bénéficiaire en raison de l'incapacité de l'héritier, les mêmes formalités sont accomplies à la diligence des père et mère ou de celui d'entre eux qui exerce l'autorité parentale, par le mineur émancipé ou par le tuteur. Le juge de paix veille à l'accomplissement de ces formalités. En cas d'opposition d'intérêts entre l'incapable et son représentant légal, le juge de paix désigne un tuteur ad hoc soit à la requête de toute personne intéressée soit d'office.».

JUSTIFICATION

Voir amendement n° 70,c).